
Das Summenzeichen
x
1
=3 ; x

2
=2; x

3
=1 ; x

4
=5

dann ist x1+ x2+ x3+ x4=∑
i=1

4

x
i

allgemein:

x
1,
x
2
,… , x

n
∈ℝ : x1+ x2+…+ x

n
=∑
i=1

n

x
i

Das arithmetische Mittel

x̄=
x
1
+ x
2
+ …+ x

n

n
=
1
n
∑
i=1

n

x
i

Die Steigung der Regressionsgeraden mal anders

Es kann bewiesen  werden,  dass  die  Steigung  der  Regressionsgeraden  sich  wie  folgt
berechnen lässt:
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∑
i=1

n

(xi− x̄)2

Damit ergibt sich die Gleichung für die Regressionsgeraden:

y=m
R

(x− x̄ )+ ȳ

Beispiel:
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